

端午去哪玩？这些地方“粽”情邀约你

大数据预判小长假出游趋势：省内游是主流，跨省游回暖，露营仍是热门



6月1日，“国际张”再次吸引了全球眼光。当天，中国国际电视台(CGTN)在张家界大峡谷进行了一场面向全球的直播，为即将到来的端午假期引流。

为期3天的端午小长假即将开启，你是否有了外出旅行计划？6月1日，记者从各线上平台了解到，跨省游回暖、大西北升温、住宿体验和花式玩法持续创新，成为今年端午旅游市场的主要特点。湖南省各景区也纷纷推出了与端午节相关的活动揽客。

■三湘都市报全媒体
记者 丁鹏志 周可
视频剪辑 实习生 黄奕婧



今年端午假期间，长沙方特将举行旱地龙舟赛等系列活动。(资料图片) 景区供图

跨省游迎回暖，这些地方的人喜欢来湖南

根据携程发布的《2022端午假期出游趋势预测大数据》显示，近期，随着甘肃、山东等地区恢复跨省游，在端午旅行预订周期内，跨省游小幅回暖。端午前一周，通过携程平台预订端午跨省团队游的交易额环比前一周增长超过20%，同口径下，省内团队游环比增长近40%。

湖南的旅游热度也逐步增长。近三天，湖南在携程平台上的访问热度环比增长50%。湖南的乡村游订单量较“五一”假期增长270%。

携程数据显示，赴湖南旅行的热门客源地来自广东、浙江、江苏、辽宁、湖北、河南、福建、山东、四川、黑龙江等省份。而湖南用户爱去的热门目的地：广东、浙江、海南、云南、山东、陕西、江苏、四川、福建、黑龙江。

截至目前，湖南10大热门景区包括：长沙铜官窑古镇、长沙方特东方神画、张家界国家森林公园、李自健美术馆、湘潭博物馆、天门山国家森林公园、高椅岭旅游区、长沙海底世界、长沙世界之窗、衡山风景名胜区。

露营仍是热门，人们主选周边游和省内游

根据同程旅行大数据，古镇园林、乡村民宿、户外露营、江河夜游、动植物园成为今年端午小长假五大旅行关键词。由此可见，周边游和省内游仍是人们端午出游的主要选择，这也让城市周边的乡村游备受关注。临近端午假期，同程旅行平台乡村民宿旅游搜索热度环比上涨78%。

今年以来，露营产品的热度可谓一时无两。端午假期，露营产品或将继续领跑微度假市场。根据携程平台数据，端午假期，露营产品的人均消费价格约为700元，相比今年“五一”和清明基本持平。

同程数据也显示，夏季来临，户外露营仍是热门出游主题，露营旅游搜索热度较去年同期上涨超过200%。由于天气炎热，亲水和森林露营地更受游客欢迎。

在长沙上大三的刘同学早就计划了在端午期间和室友们一起去张家界旅游。“准备到张家界的露营营地去玩一趟，现在又碰上暑假游张家界学生免门票福利大礼包，真的是太好了。我们准备去多玩几个地方，酒店都已经预定好了。”

5月29日，张家界市推出的2022年暑期系列旅游优惠政策后，让不少游客选择了端午假期出游张家界，这也为当地带来了一波酒店预订潮。当地有酒店称消息发出后酒店预订量实现“一夜激增”。

天气

“端午水”来势汹汹 雷雨+闷热“混合双打”

三湘都市报6月1日讯 上个周末，一轮强降水来势迅猛。长沙市区太阳偶有露脸，雨水威力减弱不少。临近端午假期，期待阳光持续，但“端午水”不同意——新一轮降水过程又将无缝衔接，雨量还会再度加强。

省气候中心气候预测首席专家谢益军介绍，端午水，是指每年端午节前后(一般指5月21日至6月20日)，南方暖湿气流活跃，易与从北方南下的冷空气交汇，我国华南至江南一带往往会出现持续性的、大范围的强降水，这期间正值端午节龙舟竞渡之时，所以也称之为“龙舟水”。

今年的“龙舟水”来势汹汹。省气候中心称，过去23天，湖南经历1961年以来历史同期最少日照时数。这两天雨水间歇，但只是暂时的。省气象台预计，6月1日起三天，受西南暖湿气流加强和中低层低涡切变共同影响，全省被雨水覆盖，湘西、湘中部分地区有大到暴雨，局地大暴雨，并伴有短时强降水、雷暴等强对流天气。

气象专家提醒，温度不低、雨水不少，雷雨和闷热的“混合双打”，要随时备好雨具，尽量避免在强降水时段外出，密切关注天气预报和预警信息，注意防范强降雨、强对流天气对端午假期出行的不利影响。

■全媒体记者 李成辉

游玩

各大景区端午主题活动提前看

张家界门票大优惠：6月1日至8月31日，张家界武陵源景区、天门山景区、九天峰恋景区、黄龙洞景区、宝峰湖景区等对在校学生实行景区门票免票优惠。截至12月31日，张家界大峡谷景区、张家界七星山旅游度假区对全国游客实行门票免票优惠。

张家界大峡谷：邀你过“书香”端午。端午节期间，游客可以参与画心中想象的“东方飞龙”、画《楚辞》中的动物或植物其中1个等活动，画作完整者就可以获得端午美食纪念奖品，表现优异者还可获得中国经典《楚辞》一本。

株洲方特：端午假期，夜场回归，除了熊出没主题烟花秀等亮点外，还有旱地龙舟、包粽子等系列主题民俗活动。

长沙方特：端午假期惊现巨大神秘粽子，长沙方特首届怪味粽子挑战赛开启，还有系五彩绳、制作艾包、勇射五毒、咸蛋涂鸦等端午习俗体验。

宁乡关山古镇：6月3日—5日，举行包粽子比赛，以及空竹龙、滚铁环、皮影戏观赏、画脸谱等非遗体验；专业舞龙表演等轮番上演。

长沙铜官窑古镇：6月3日—5日，穿越盛世大唐，赏国风华服盛宴，看一出浪漫花火，园内还有各种打卡游戏。成人着汉服全日票99元，1.5米以下儿童着汉服免费。

邵阳白水洞景区：端午期间，举行“国潮正当时”主题活动，汉服游园会、剪纸作品展、钓粽子、射“五毒”、DIY香囊等活动邀您一起欢度端午。

岳阳平江石牛寨景区：6月1日至5日，推出计时五分钟包粽子赢门票活动。另外，端午节当天，将进行2场“离骚接句”大赛，每场10个名额，答对者将赠送景区大门门票一张。

常德桃花源旅游区：节日期间，举行刘禹锡、陶渊明和屈原扮演者诵读《陋室铭》《桃花源记》和《离骚》活动。此外，景区还举办全能钓手、趣套粽子和巧制香囊等趣味活动。

怀化洪江古商城：6月1日至5日举办“爱在初夏 与粽不童”主题活动。所有凭票参观的游客可在景区内打卡《一代洪商》剧集中的实景拍摄地，还有古城门坊处滚铁环、宋家巷踢毽子、忠义镖局丢沙包、洪江报馆跳皮筋、荷风院投壶等童趣游戏。

出行

今年端午，长沙交通压力 预计高于近两年同期



三湘都市报6月1日讯 端午假期来临，长沙交警结合近两年端午节、今年劳动节及近期城区交通数据、疫情防控形势、天气和旅游趋势等因素，发布假期交通研判。预测端午节前活跃车数将超155万辆，将创下今年新高。

端午期间高速公路不免费。在疫情缓解的大背景下，加上气象影响，预计假期长沙市道路交通压力将高于近两年端午，路网交通整体呈现“拥堵时长增加、进出城流量增加”的特点。其中，节前下午至假期第一天上午以出城方向交通繁忙为主；假期第一天下午至第二天上午人流和车流主要集中在热门景区、商圈周边；假期第三天下午至夜间为返程高峰。

假期第一天上午5时许，岳麓大道、云栖路、长沙大道、湘府路高架、雷锋大道、枫林三路、三一大道、绕城高速等道路出城方向车流将依次增加。12时，除岳麓大道、长沙大道、云栖路以外，其他主要出城道路交通将基本恢复。

■全媒体记者 虢灿 实习生 程韫玉